



**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

19 APR 2016

DECRETO N. 164 del \_\_\_\_\_

**OGGETTO:** Intervento BA046A/10 - Altamura (BA) - "Mitigazione Rischio Idrogeologico sulla rete caveale (loc.zona nord Altamura, tra via vecchia Buoncaminno, via Santeramo, via Mura megalitiche e via Londra)" -Importo di euro 3.000.000,00, CUP J75D12000020001, CIG: 5477486470. Liquidazione Fatture relative ai lavori di progettazione esecutiva di seguito riportate :

- n. 2015\_016PA del 19/11/15 di euro 5.843,26 (oltre Iva) quale acconto del 50% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) e n.2016\_001PA del 09/01/16 di euro 3.273,23 (oltre Iva) quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) emessa dall' impresa -Apogeo srl con sede in via ~~\_\_\_\_\_~~, ~~\_\_\_\_\_~~;
- n. 85/PA del 19/11/15 di euro 11.620,16 (oltre Iva) quale acconto del 50% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) e n.001PA del 08/01/16 di euro 6.507,29 (oltre Iva) quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) emessa dall' impresa Cobar SPA con sede in via ~~\_\_\_\_\_~~, ~~\_\_\_\_\_~~, impresa socia e consorziata ed esecutrice (ai sensi dell'art.36 comma 5 Dlgs 163/06) del RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l. con sede in ~~\_\_\_\_\_~~;

**IL SOGGETTO ATTUATORE**

**VISTO** l'art. 20 del D.L. 29 novembre 2008, n. 185, convertito, con modificazioni, dalla L. 28 gennaio 2009, n.2;

**VISTO** l'art. 17, comma 1, del D.L. 30 dicembre 2009, n. 195, convertito, con modificazioni, dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26;

**VISTO** l'Accordo di Programma finalizzato alla programmazione e al finanziamento di interventi urgenti e prioritari per la mitigazione del rischio idrogeologico, sottoscritto il 25 novembre 2010 tra il Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare e la Regione Puglia, registrato alla Corte dei Conti il 17 gennaio 2011 - Ufficio controllo atti Ministeri delle infrastrutture ed assetto del territorio, reg. n. 1 - fog. 22;

**VISTO** l'art. 5, comma 1, di tale Accordo, in base al quale, per l'attuazione degli interventi di cui all'Accordo stesso, i soggetti sottoscrittori si avvalgono di uno o più commissari straordinari di cui all'art. 17, comma 1, del D.L. 30 dicembre 2009, n. 195, convertito con modificazioni dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26;

*PR...*





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

- VISTO** il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 10 Dicembre 2010 con il quale, ai sensi dell'art. 17 del Decreto Legge 30 dicembre 2009, n. 195, convertito, con modificazioni, dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26, è stato nominato il Commissario Straordinario Delegato per il sollecito espletamento delle procedure relative alla realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico, individuati nell'allegato 1 all'Accordo di Programma sopra citato, da effettuarsi nel territorio della Regione Puglia e, a tal fine, provvede alle opportune azioni di indirizzo e di supporto promuovendo le occorrenti intese tra i soggetti pubblici e privati interessati e, se del caso, emana gli atti ed i provvedimenti e cura tutte le attività di competenza delle amministrazioni pubbliche necessarie alla realizzazione degli interventi, nel rispetto delle disposizioni comunitarie, avvalendosi, ove necessario, dei poteri di sostituzione e di deroga di cui all'articolo 17 del citato decreto-legge n. 195 del 2009 e delle norme ivi richiamate;
- VISTO** il DPCM 20 luglio 2011 con il quale sono state emanate "ulteriori disposizioni per consentire ai Commissari straordinari delegati per la realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico, ai sensi dell'art. 17 del D.L. 195/2009, di dotarsi di una struttura minima di supporto, nonché per accelerare le procedure amministrative connesse all'attuazione degli interventi", registrato alla Corte dei Conti il 16 novembre 2011, reg. n. 19 – fog. 343;
- VISTA** la Delibera CIPE n. 8/2012 del 20 gennaio 2012, pubblicata sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana al n. 121 del 25 maggio 2012;
- VISTO** l'art. 6, comma 1, della legge 6 febbraio 2014, n. 6, con il quale all'articolo 17, comma 1, primo periodo, del decreto-legge 30 dicembre 2009, n. 195, convertito, con modificazioni, dalla legge 26 febbraio 2010, n. 26, le parole "non oltre i tre anni" sono state sostituite dalle seguenti: "non oltre i cinque anni";
- VISTO** l'articolo 10 del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, ed in particolare il suo comma 1, il quale dispone che "a decorrere dall'entrata in vigore del presente decreto, i Presidenti della regioni subentrano relativamente al territorio di competenza nelle funzioni dei commissari straordinari delegati per il sollecito espletamento delle procedure relative alla realizzazione degli interventi di mitigazione del rischio idrogeologico individuati negli accordi di programma sottoscritti tra il Ministero dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare e le regioni ai sensi dell'articolo 2, comma 240, della legge 23 dicembre 2009, n. 191, e nella titolarità delle relative contabilità speciali";





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

**VISTO** l'articolo 10, comma 2-ter del decreto-legge 24 giugno 2014, n. 91, convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116, a mente del quale "per l'espletamento delle attività previste nel presente decreto, il Presidente della Regione può delegare apposito soggetto attuatore il quale opera sulla base di specifiche indicazioni ricevute dal Presidente della Regione e senza alcun onere aggiuntivo per la finanza pubblica";

**VISTO** il Decreto Commissariale n.1/2016 con il quale l'Ing. Antonio Pulli - Dirigente della Sezione Lavori Pubblici della Regione Puglia è stato nominato Soggetto Attuatore ;

**CONSIDERATO** che nell'ambito degli interventi elencati nel citato allegato 1 all'Accordo di Programma e' compreso l'intervento individuato con il codice BA046A/10 - Altamura (BA) - "Mitigazione Rischio Idrogeologico sulla rete caveale (loc.zona nord Altamura, tra via vecchia Buoncaminno, via Santeramo, via Mura megalitiche e via Londra)". Importo di euro 3.000.000,00, CUP J75D12000020001;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 47 del 11 aprile 2012 con il quale si e' proceduto alla Conferma del RUP, geom. Vincenzo Martimucci, funzionario tecnico del Comune di Altamura C.F. [redacted], ed alla nomina dell'ing. Micaela Faieta, in servizio presso la struttura commissariale, quale supporto al RUP;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 105 del 24/07/2012 con il quale e' disposto il finanziamento parziale e l'impegno della somma di € 210.000,00 (duecentodiecimila/00) quale onere economico massimo per l'esecuzione delle indagini integrative necessarie alla progettazione definitiva ed esecutiva, a valere sulle risorse finanziarie destinate all'intervento BA046A/10 "Mitigazione del rischio idrogeologico connesso alla presenza di una rete caveale della lunghezza complessiva attualmente nota di circa 13 Km";

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 92 del 06/03/2013 con il quale e' finanziata la somma ulteriore di € 2.790.000,00 (duemilionesettecentonovantamila/00) ad integrazione della somma gia' finanziata con il Decreto Commissariale n. 105 del 24/07/2012;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 157 del 17/04/2013 con il quale si prende atto della Perizia di Variante e Suppletiva - Zona 1 e si è incrementa l'importo dell'appalto di € 10.492,44 oltre € 130,00 per oneri di sicurezza, oltre IVA;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n.163/2013, con il quale si è preso atto della Perizia di Variante e Suppletiva- Zona 2 approvata dal Rup, dell'intervento di cui in oggetto ;





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale N.467 del 21.11.2013 con il quale viene validato il progetto definitivo nonché viene approvato il progetto dell'intervento di cui in oggetto;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n. 311/2014 con il quale e' stata disposta l'aggiudicazione definitiva per la realizzazione dei lavori e progettazione esecutiva di cui in oggetto all' ATI RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l. -Apogeo srl, con sede in ~~via ...~~ ed in associazione per la progettazione esecutiva con l'R.T.P. De Venuto & Associati -Ing. Zanna-Ing.Sallustio-Dott. Geol. Specchio;

**CONSIDERATO** il Contratto stipulato in data 21.10.14, registrato presso l'Agenzia delle Entrate Dir. Prov.le n. 1 di Roma al n.17224 serie del 11.12.14, sottoscritto tra le parti interessate;

**CONSIDERATO** il Decreto Commissariale n.699/2014, con il quale si è rimodulato il Q.T.E nonché si è impegnata la somma di euro 1.972.581,60 per la realizzazione dell'intervento di cui in oggetto ;

**CONSIDERATA** la nota prot. 2016 N. 0012551 del 26/02/2016 del Rup, con la quale viene esplicitata nel dettaglio la ripartizione economica e contabile del I° e II° SAL, dell'intervento di cui in oggetto ;

**CONSIDERATA** la nota del 08/03/2015 congiunta del RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l. con sede in ~~via ...~~, ~~CE ...~~ e della ditta Cobar SPA con sede in ~~via ...~~, ~~CE ...~~, impresa socia e consorziata ed esecutrice (ai sensi dell'art.36 comma 5 Dlgs 163/06) con la quale viene comunicata la fatturazione diretta (per la quota dell'ATI sopra citata e per l'importo maturato nel corso dei lavori) da parte della società Cobar SPA, ai sensi delle risoluzioni prot.nn. 363852/79 e 399932/85 del Ministero delle Finanze .

**VISTO** il Documento Unico di Regolarita' Contributiva della ditta ATI RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l. -Apogeo srl, con sede in ~~via ...~~, ~~CE ...~~ rilasciato dalle Autorita' competenti con prot. INPS\_2449687 del 01/03/2016 ;







**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

VISTO il Documento Unico di Regolarita' Contributiva della ditta Cobar SPA con sede in [redacted] [redacted] rilasciato dalle Autorita' competenti con prot. INAIL\_06605700720 del 01/03/2016 ,

VISTO il Documento Unico di Regolarita' Contributiva della ditta Apogeo srl con sede in via [redacted] [redacted] rilasciato dalle Autorita' competenti con prot. INAIL\_2920795 del 09/03/2016 ;

CONSIDERATE le verifiche effettuate ad Equitalia, ai sensi del Decreto Ministeriale Economia e Finanze n. 40/2008;

CONSIDERATO che occorre procedere al pagamento delle Fatture relative ai lavori di progettazione esecutiva di seguito riportate :

- n. 2015\_016PA del 19/11/15 di euro 5.843,26 (oltre Iva) quale acconto del 50% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) e n.2016\_001PA del 09/01/16 di euro 3.273,23 (oltre Iva) quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) emessa dall' impresa -Apogeo srl con sede in via [redacted] [redacted] ,
- n. 85/PA del 19/11/15 di euro 11.620,16 (oltre Iva) quale acconto del 50% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) e n.001PA del 08/01/16 di euro 6.507,29 (oltre Iva) quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) ) emessa dall' impresa Cobar SPA con sede in via [redacted] [redacted] [redacted] impresa socia e consorziana ed esecutrice (ai sensi dell'art.36 comma 5 Dlgs 163/06) del RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l. con sede in [redacted] [redacted] [redacted] ,

Tutto quanto sopra premesso

Accertata la disponibilita' economica sulla contabilita' speciale n. 5585;





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

Ai sensi delle norme di legge e di regolamento vigenti in materia di Lavori Pubblici e di contabilità generale dello Stato, avvalendosi delle deroghe di cui all'art. 20 del decreto legge n. 185/08, convertito con L. 2/2009 e successive mm. e ii., come richiamato dall'art. 17 del decreto legge 195/2009, convertito con L. 26/2010 e successive mm. e ii., riportate nel DPCM del 20 luglio 2011 e nell'art. 10 del decreto legge 24 giugno 2014, come convertito con Legge 11 agosto 2014 n. 116;

In considerazione di tanto, il Commissario Straordinario Delegato per il Dissesto Idrogeologico in Puglia p.t. ed in sua vece il Soggetto Attuatore Ing. Antonio Pulli;

**DECRETA**

**Articolo 1**

Le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente Decreto;

**Articolo 2**

Di liquidare la somma di euro **18.127,45** in favore dell' impresa Cobar SPA con sede in **[redacted]** **[redacted]** (a valere sull' impegno effettuato con Decreto n. 699/2014 , alla voce A.1 del Q.T.E), relativa alle Fatture n. **85/PA del 19/11/15** quale acconto del 50% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) e n.001PA del **08/01/16** quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 66,54% in capo alla mandataria) della progettazione esecutiva . L'importo sarà liquidato mediante mandato diretto sul conto corrente bancario avente codice IBAN **[redacted]** intestata alla medesima ditta ;

**Articolo 3**

Di liquidare la somma di euro **9.115,49** in favore dell' impresa -Apogeo srl con sede in **[redacted]** **[redacted]** (a valere sull' impegno effettuato con Decreto n. 699/2014 , alla voce A.1 del Q.T.E), relativa alle Fatture : n. **2015\_016PA del 19/11/15** quale acconto del 50% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) e n.2016\_001PA del **09/01/16** quale ulteriore acconto del 25% (quota parte del 33,16% in capo alla mandante) della progettazione esecutiva . L'importo sarà liquidato mediante mandato diretto sul conto corrente bancario avente codice IBAN **[redacted]** intestata alla medesima ditta ;





**IL PRESIDENTE DELLA REGIONE  
COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO CONTRO IL DISSESTO  
IDROGEOLOGICO**

*ex artt. 10, comma 1 D.L. 24 giugno 2014, n. 91 e 7 comma 2 del D.L. 12 settembre 2014 n. 133*

**Articolo 4**

Di liquidare e pagare l'importo complessivo di € 5.993,45 (2.556,44+1.431,60+1.285,52+719,89) (a valere sull'impegno effettuato con Decreto n. 699/2014, alla voce A.1 del Q.T.E), quale IVA sulle fatture di cui all'artt.2 e 3 mediante commutazione in quietanza d'entrata con imputazione al capo VIII, cap. 1203, art. 12;

**Articolo 5**

Di dare atto che la copertura economica del presente decreto è assicurata dalle attuali disponibilità a valere sulla contabilità speciale n. 5585, intrattenuta presso la Banca d'Italia – Tesoreria Provinciale dello Stato di Bari, intestata al Commissario Straordinario Delegato "per l'attuazione degli interventi per la mitigazione del rischio idrogeologico nella Regione Puglia previsti nell'Accordo di Programma siglato il 25.11.2010";

**Articolo 6**

Di notificare il presente decreto, in copia conforme alle imprese :

- RESERCH CONSORZIO STABILE S.c.a.r.l, con sede in ~~via ...~~  
~~...~~;
- Cobar SPA con sede in ~~via ...~~;
- Apogeo srl con sede in ~~via ...~~ :

, nonché al Rup dell'Intervento di cui in oggetto .



**Il Soggetto Attuatore**  
**(Ing. Antonio Pulli)**

*M...*

